
Эпизоды шахматных баталий
6-й тур

Партия может считаться хорошей, если фрагменту из неё - прямая дорога в тесты Конотопа.
К примеру следующие две на это точно претендуют.

№1. Коровтенко Михаил - Кардашова Анастасия
Чемпионат области, Ростов-на-Дону (6.14), 22.10.2019

XIIIIIIIIY
9r+-+k+-tr0
9zp-+-snpzp-0
9lzp-+p+-+0
9wq-+p+-vL-0
9-+-zP-zP-+0
9zP-zP-zP-+L0
9-+Q+-mK-+0
9tR-+-+-+R0
xiiiiiiiiy

Здесь последовало симпатичное  20.L:e6!, и белые, отыграв пешку  и сохранив инициативу,
уверенно смотрят в будущее.

№2. Тулаева Мария — Захарова Светлана
Чемпионат области, Ростов-на-Дону (6.7), 22.10.2019

XIIIIIIIIY
9-tr-+-trk+0
9+pwq-vlpzp-0
9p+nzplsn-zp0
9+-zp-+-+-0
9-+P+-+-+0
9zPP+LzPN+-0
9-vLQ+NzPPzP0
9+-+RmK-+R0
xiiiiiiiiy

В этом положении в ответ на развивающее инициативу 15.Nf4 чёрные неосторожно ответили
15...Nd7?
Наказание за ошибку последовало незамедлительно:  16.Lh7+ Kh8 17.N:e6 f:e6 18.L:g7+!
Слон, как всем известно, весьма диагональная и и очень дальнобойная фигура! 
18...K:g7 19.Qg6+ Kh8 20.Q:h6, и дальнейшее легко понятно и не очень интересно.

Самой же интересной в 6-м туре мне показалась следующая концовка.



№3. Стадниченко Станислав - Точилкина Екатерина
Чемпионат области, Ростов-на-Дону (6.12), 22.10.2019

XIIIIIIIIY
9-+-tr-+k+0
9zp-tR-+-+p0
9-zpltrpwqp+0
9+-+-+-+-0
9-zP-sn-zP-+0
9+-+PvL-+-0
9L+-+-+PzP0
9+-+Q+RmK-0
xiiiiiiiiy

Логичным продолжением дебютной концепции белых (1.е5 с5 2.f4!?) здесь было 25.f5!, после
чего завязывалась острая игра, но с инициативой на их стороне.
Например, 25...N:f5 (25...g:f5 26.Qh5) 26.Qc1!

XIIIIIIIIY
9-+-tr-+k+0
9zp-tR-+-+p0
9-zpltrpwqp+0
9+-+-+n+-0
9-zP-+-+-+0
9+-+PvL-+-0
9L+-+-+PzP0
9+-wQ-+RmK-0
xiiiiiiiiy

И, похоже, что залихватское 26...L:g2 не работает: 27.K:g2  R:d3 28.Lf4 g5 29.L:g5  Qg6
30.Qf4 Ne3+ 31.Kg1 N:f1 32.Qe5!, и чёрным плохо. Но в партии был сделан другой ход —
25.Qa1?!, после которого нехорошо стало уже белым. Не сразу, конечно.

XIIIIIIIIY
9-+-tr-+k+0
9zp-tR-+-+p0
9-zpltrpwqp+0
9+-+-+-+-0
9-zP-sn-zP-+0
9+-+PvL-+-0
9L+-+-+PzP0
9wQ-+-+RmK-0
xiiiiiiiiy

25...Ne2+. В атаку! 26.Kf2. Приходится «смело» вышагивать в центр под атаку соперника.



Сразу проигрывает 26.Kh1? ввиду 26...Q:a1 27.R:a1  R:d3 (в первую очередь грозит мат)
28.h3 R8d6. А теперь, если слон уйдёт с е3, то последует 29...R:h3+.
26...Nc3.  И в этом положении, как это очень  часто бывает,  общеукрепляющий ход  27.g3?
оказался серьёзной ошибкой.
Держало равновесие 27.b5!?, одной из идеей которого являлось принуждение соперника к
вечному шаху после 27...Qh4+ 28.Kg1 Ne2+ 29.Kh1 Ng3+ 30.Kg1 Ne2+ и т.д.

XIIIIIIIIY
9-+-tr-+k+0
9zp-tR-+-+p0
9-zpltrpwqp+0
9+-+-+-+-0
9-zP-+-zP-+0
9+-snPvL-zP-0
9L+-+-mK-zP0
9wQ-+-+R+-0
xiiiiiiiiy

27...R:d3!  В  атаку!  В  атаку!  28.R:c6  R:e3!  В  атаку!  В  атаку!  В  атаку!  29.R:e6.
Единственная возможность продолжить сопротивление.
В  случае  29.K:e3  чёрные  фигуры  начинали  гонять  белого  короля  по  доске  так,  как  и
несчастной  Сидоровой  козе  не  снилось,  29...Qd4+  30.Kf3  Qe4+  31.Kg4  (иначе  мат)
31...Qf5+  32.Kf3  (32.Kh4  Qh5#)  32...Qh5+  33.Kg2  (иначе  мат)  33...Rd2+.  Ну а  теперь
теряется... ферзь на а1! 34.Rf2 R:f2+ 35.K:f2 Q:h2+ 36.Kf1 (иначе мат) 36...Qh1+ 37.Kf2
Q:a1, и игру можно прекращать. 

XIIIIIIIIY
9-+-tr-+k+0
9zp-+-+-+p0
9-zp-+Rwqp+0
9+-+-+-+-0
9-zP-+-zP-+0
9+-sn-tr-zP-0
9L+-+-mK-zP0
9wQ-+-+R+-0
xiiiiiiiiy

29...R:e6?!  Жаль!  Теперь  чёрным  пришлось  выигрывать  партию  заново.  Впрочем,  они
сделали и это, вдобавок, очень красиво.
Но ради шахматной истины отметим, что гораздо сильнее был здесь ход в стиле знаменитой
партии Ротлеви — Рубинштейн. 
А именно — 29...Rd2+! 30.Kg1 (или 30.K:e3  Qd4+ 31.Kf3  R:a2 с идеей 32.Qe1  Qd5+
33.Re4 N:e4 34.Q:e4 Ra3+ и т.д.) 30...Ne2+!? (попроще 30...R:e6 31.L:e6+ Q:e6 32.Q:c3
Qe2 и т.д.) 31.Kh1 Q:a1 32.R:a1 R:a2! 
Эта позиция, по-моему, достойна диаграммы.



XIIIIIIIIY
9-+-+-+k+0
9zp-+-+-+p0
9-zp-+R+p+0
9+-+-+-+-0
9-zP-+-zP-+0
9+-+-tr-zP-0
9r+-+n+-zP0
9tR-+-+-+K0
xiiiiiiiiy

Как  нетрудно  убедиться,  белые  не  могут  отыграть   фигуру.  Но  партия  продолжалась:
30.L:e6+ Kf8. После 30...Q:e6 31.Q:c3 на доске острое, но равное положение. 31.Re1.

XIIIIIIIIY
9-+-tr-mk-+0
9zp-+-+-+p0
9-zp-+Lwqp+0
9+-+-+-+-0
9-zP-+-zP-+0
9+-sn-+-zP-0
9-+-+-mK-zP0
9wQ-+-tR-+-0
xiiiiiiiiy

31...Rd2+.  Выигрыш материала  путём  31...Ne4+  32.Kf1  Q:e6  победы не  принесёт  из-за
33.Qh8+! Ke7 34.Q:h7+, и так как нехорошо 34...Kd6? из-за 35.Rd1+, то получается вечный
шах! 32.Kf3 h5?! Игра на грани фола. Но именно она успех чёрным и приносит!  33.Re5?!
Много  сильнее 33.Q:a7!  И  даже  не  столько  ввиду  поедания  пешки,  сколько  из-за
намечающегося  манёвра  Qa7-b8+-e5, окончательно  гасящего  инициативу  противника.
33...Rd3+ 34.Kg2 Rd2+. Ничья у чёрных в кармане. 35.Kh3. Решающая ошибка. 35...Ne4!
Этот изящный перевод белые явно зевнули и допускают суперконцовку — 36.g4.

XIIIIIIIIY
9-+-+-mk-+0
9zp-+-+-+-0
9-zp-+Lwqp+0
9+-+-tR-+p0
9-zP-+nzPP+0
9+-+-+-+K0
9-+-tr-+-zP0
9wQ-+-+-+-0
xiiiiiiiiy

 36...Qh4+!! с неизбежным матом! 0–1


